
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 20/2/2026 

Προς:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών   
 

Θέμα:  «Άγνωστη η προοπτική επίλυσης των προβλημάτων ύδρευσης στην  
                       Αίγινα» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η νήσος Αίγινα τροφοδοτείται με νερό από την ΕΥΔΑΠ μέσω αγωγού που οδεύει από τη 

Σαλαμίνα. Μας καταγγέλλουν ντόπιοι κάτοικοι της Αίγινας ότι, εδώ και δυόμισι μήνες, ο εν λόγω 

αγωγός έχει υποστεί σοβαρή βλάβη, γεγονός που έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στην 

ομαλή ύδρευση όλου του νησιού. Στα πλαίσια αυτών των προβλημάτων, διακόπτεται συχνά 

κατά τόπους η ομαλή παροχή νερού, αλλά κυρίως, έχει παρατηρηθεί μια άνευ προηγουμένου, 

ραγδαία επιδείνωση της ποιότητας του παρεχόμενου νερού, το οποίο έχει καταστεί ακατάλληλο 

τόσο για πόση όσο και για τις λοιπές οικιστικές χρήσεις. Οι ανωτέρω κάτοικοι μας ενημερώνουν 

ότι αναγκάζονται να πίνουν μόνον εμφιαλωμένο νερό και να χρησιμοποιούν συχνά 

επιμολυσμένο τρεχούμενο νερό από γεωτρήσεις για τις αναγκαίες άλλες χρήσεις. Οι καταγγελίες 

αυτές αναφέρουν ότι αρκετές περιοχές στο νησί υδρεύονται, κατόπιν έντονων διαμαρτυριών των 

ντόπιων πολιτών, μια φορά την ημέρα, από υδροφόρο όχημα, που έχει δρομολογηθεί προς 

υποκατάσταση της στοιχειώδους παροχής νερού.   

Ενημερωνόμαστε περί του ότι η δυσαρέσκεια του ντόπιου πληθυσμού για τα παραπάνω 

προβλήματα στην ύδρευση είναι μεγάλη, ενώ σχολιάστηκε και το γεγονός ότι, λόγω της 

διάδοσης φημών για την ως άνω δραματική κατάσταση, έχει μειωθεί ο αριθμητικός όγκος των 

εισερχόμενων επισκεπτών/τουριστών στην Αίγινα από την ενδοχώρα. Οι ανησυχίες των 

κατοίκων γίνονται όλο και πιο έντονες για τις αρνητικές επιπτώσεις του παραπάνω προβλήματος 

στον τοπικό τουρισμό. Τα ως άνω προβλήματα αναμένεται να ενταθούν κατά τις ημέρες του 

Πάσχα. Επιπλέον, μας προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία και η αναφορά σε περιστατικά 

επιμολύνσεων κάποιων κατοίκων λόγω της χρήσης του ως άνω ακατάλληλου νερού στο 

πλύσιμο του σώματος, μετά από ανάμιξη στο δίκτυο των οικιακών σωληνώσεων ποσοτήτων 
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νερού προερχομένων από υδροφόρες και από γεωτρήσεις αμφίβολης υγειονομικής 

καταλληλότητας.  

Ιδιαιτέρως ανησυχητική κρίνεται, επίσης, από τους κατοίκους της Αίγινας η παντελής έλλειψη 

ενημέρωσής τους για τις προοπτικές επίλυσης και για τις πρωτοβουλίες αποκατάστασης των 

ως άνω προβλημάτων, που αναμένεται να ληφθούν από την αρμόδια τοπική και κεντρική 

πολιτική ηγεσία. Παράλληλα, πολλοί κάτοικοι αναρωτώνται για τους λόγους που δεν 

λειτουργούν Μονάδες αφαλάτωσης στο νησί τους, εποπτευόμενες από τις κατά τόπους Αρχές 

της τοπικής αυτοδιοίκησης, προς αποτροπή παρόμοιων προβλημάτων στην ύδρευση, που 

δυστυχώς, συχνά προκύπτουν στο νησί. Όφειλε, όπως κρίνουν οι ντόπιοι αλλά και κάθε λογικά 

σκεπτόμενος  πολίτης, να υφίστανται προς εφεδρική χρήση τέτοιες υποδομές, προκειμένου για 

την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών, οφειλόμενων σε απρόοπτα προβλήματα βλάβης του 

υπάρχοντος κεντρικού δικτύου ύδρευσης, που μπορούν να προκύψουν οποτεδήποτε. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Έχετε λάβει γνώση για τα ως άνω προβλήματα στην ύδρευση της νήσου Αίγινας, που 

βρίσκονται σε εξέλιξη, εδώ και αρκετές εβδομάδες, ταλαιπωρώντας τους ντόπιους κατοίκους και 

υποβαθμίζοντας δραματικά την ποιότητα ζωής τους; Αν ναι, έχετε αναλάβει τις απαραίτητες 

πρωτοβουλίες για την αποκατάσταση των ως άνω σχετικών τεχνικών προβλημάτων; 

2. Προτίθεστε να εγκαταστήσετε υποδομές αφαλάτωσης στο νησί της Αίγινας και να τις θέσετε 

υπό την εποπτεία και τον έλεγχο των αρχών της εκεί τοπικής αυτοδιοίκησης, προς αντιμετώπιση 

έκτακτων αναγκών, οφειλόμενων σε απρόοπτα προβλήματα βλάβης του υπάρχοντος κεντρικού 

δικτύου ύδρευσης που συνδέει το νησί με την ενδοχώρα και τα οποία είναι αναμενόμενα, 

οποτεδήποτε; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

  




